



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02 ноября 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре после вмешательства прокурора работникам увеличили зарплату

2. СМИ о городе Дудинке:

- Делегаты Дудинки приняли участие в краевом съезде
- Дудинцев объединят история, поэзия, танец
- Новых хозяев жилья определит аукцион
- Дудинцев приглашают на «Ночь искусств»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Книга о съедобных и лекарственных растениях Таймыра увидела свет в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Миллиардер Владимир Потанин за день разбогател на \$400 млн

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс предложил пересмотреть расходы на спорт
- В Красноярском крае выросли цены на лекарства, икру и билеты в театр
- В магазинах Красноярского края еще встречается молочный фальсификат

6. СМИ о России:

- РФ заявила на Совбезе ООН, что обеспечивает достойное проживание 1 млн украинских беженцев
- ФСБ возбудила три уголовных дела из-за диверсий на газопроводах в Крыму
- Матвиенко заявила, что США развернули торговую войну с Россией
- Россияне стали оптимистичнее оценивать свое материальное положение
- ВШЭ: Российская экономика входит в стагнацию
- На кого равняются российские подростки

7. Разное:

- Американцев ожидает травма, похожая на нашу

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре после вмешательства прокурора работникам увеличили зарплату

Из-за особых климатических условий сотрудникам предприятия работодатель доплатил зарплату, сообщает пресс-служба краевой прокуратуры.

Нарушения трудовых прав граждан были выявлены у ООО «Компания «Фортуна». Было установлено, что за 2016-2017 год работникам выплачивалась заработная плата ниже той, что установлена краевым правительством для данной местности. Между тем, Долгано-Ненецкий муниципальный район приравнен к территории Крайнего севера. И на основании этого в 2016 г. минимальная зарплата должна была составлять не менее 16 тыс. 130 рублей, а в 2017 г. – 17 тыс. 687 рублей.

Директору ООО «Компания «Фортуна» объявлено предупреждение.

МК

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Делегаты Дудинки приняли участие в краевом съезде

Глава города Дудинки Юрий Гурин и заместитель председателя Дудинского городского Совета депутатов Александр Захаревич стали делегатами VIII съезда депутатов Красноярского края. Форум прошел 1 ноября в Красноярске, делегатами съезда стали более 650 представителей представительных и исполнительных органов власти муниципальных образований. Главная тема – улучшение качества жизни людей за счет совместных усилий органов государственной власти и местного самоуправления. Основной площадкой форума стал конгресс-холл Сибирского федерального университета.

Кроме пленарного заседания, на котором выступили врио губернатора края Александр Усс и председатель Законодательного Собрания Дмитрий Свиридов, руководители Дудинки приняли участие в заседаниях круглых столов. Так, Александр Захаревич вместе с коллегами из городов и районов края обсуждал механизмы контроля качества капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. Основные докладчики – и. о. министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Николай Глушков и генеральный директор регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Нина Авдеева рассказали о том, что за 30 лет нужно отремонтировать 15 тысяч домов, о смещении акцентов от необходимости выполнения ремонтов на качественное проведение работ.

Глава Дудинки Юрий Гурин работал в секции под руководством заместителя председателя краевого Законодательного собрания Алексея Клешко, по теме «Механизмы государственной поддержки местного самоуправления в Красноярском крае». В дискуссии принял участие, в том числе и депутат ЗС от Таймыра Николай Фокин, обозначивший проблему субсидирования авиаперевозок в отдалённые посёлки полуострова.

Дудинцев объединят история, поэзия, танец

Четвёртого ноября городской Дом культуры представит жителям Дудинки и гостям города программу, посвящённую Дню народного единства. В этот день в 14:30 в фойе ГДК все желающие смогут послушать стихи таймырских авторов. Для любителей поэзии их прочтут участники литературного салона «Живое слово». По окончании поэтического сеанса дудинцев пригласят в концертный зал, на сцене которого артисты ансамбля народного танца «Хэйро» исполнят свои лучшие танцевальные номера. Билеты на концерт можно приобрести в кассе Дома культуры.

С первого ноября в центральной библиотеке Дудинской ЦБС действует историко-документальная выставка «Во славу прошлого России». В рамках мероприятий, приуроченных ко Дню народного единства, 6 ноября в 15:00 библиотека семейного чтения приглашает всех желающих на исторический экскурс «Достойные потомки великой страны».

Новых хозяев жилья определит аукцион

Администрация города Дудинки объявляет о проведении аукциона на право заключения специальных договоров передачи жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования в пользование сроком на три года на условиях проведения ремонта и последующего выкупа. Он состоится 31 ноября 2017 года в 15:00.

На аукцион выставляются 17 жилых помещений, расположенных в домах гостиничного типа по адресам: ул. Дудинская, 11 и 21, ул. Линейная, 21а, ул. Матросова 11б и 13б, ул. Матросова, 2б.

Для участия в аукционе гражданам необходимо подать заявку установленной формы, предоставить копию паспорта и копию квитанции об оплате задатка для участия в аукционе.

Прием заявок для участия в аукционе и предоставление аукционной документации проводятся с 1 по 28 ноября, с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00 (перерыв с 13:00 до 14:00), по адресу: г. Дудинка, ул. Горького, 49, офис 8, в отделе по управлению муниципальным имуществом. Телефоны для справок: 8(39191) 2-71-91 и 2-71-90.

Дудинцев приглашают на «Ночь искусств»

Четвёртого ноября в Таймырском краеведческом музее состоится Всероссийская культурная акция «Ночь искусств». В этом году она приурочена к 80-летию со дня основания музея. В связи с юбилейной датой организаторы разыграют 80 призов среди тех, кто примет участие в этом ярком событии.

Помимо традиционных, уже полюбившихся тематических площадок, многочисленных конкурсов и розыгрышей, горожан и гостей Дудинки ждёт встреча с почетными гостями музея, среди которых потомок великого командора Витуса Беринга – Марат Беринг.

Кроме этого, одним из мероприятий «Ночи искусств» станет гашение почтовых открыток, выпущенных ограниченным тиражом специально к юбилею музея. На одной из музейных площадок можно будет приобрести почтовую продукцию с символикой, посвящённой 350-летию города Дудинки.

Акция будет проходить с 18:00 до 21:00. Подробную информацию о мероприятии можно получить по телефонам: 5-11-23 и 5-23-74.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Книга о съедобных и лекарственных растениях Таймыра увидела свет в Норильске

Книга "Растения Севера" - справочник о полезных растениях Таймыра - издана объединенной дирекцией "Заповедников Таймыра" в Норильске, сообщила в четверг замруководителя дирекции и автор книги Екатерина Лисовская.

"Материалы, которые собирали семь лет, воплотились в книгу. Сначала туда отбирались растения, которые может встретить человек за пределами Норильска. В итоге список был расширен - в издание вошли полезные растения, которые можно употребить в пищу, использовать в лечебных или иных целях", - сказала Лисовская на XI Красноярской ярмарке книжной культуры (КРЯКК).

По ее словам, одна из задач справочника состоит в популяризации экологических знаний и местных растений среди жителей региона. "В частности, норвежцы не стесняются называть морошку (которая растет в том числе в северных регионах России - прим. ТАСС) своей ягодой и этим гордятся", - подчеркнула Лисовская в этой связи.

Собеседница агентства отметила, что на севере Красноярского края, в частности на плато Путорана, сосуществуют различные природные ландшафты. "Очень интересное место, своего рода слоеный пирог: внизу - тайга с малиной, выше - лесотундра, еще выше - тундра, а на высоте 1200-1500 метров над уровнем моря - арктическая пустыня", - рассказала она.

Красноярская ярмарка книжной культуры ежегодно проводится в краевом центре с 2007 года. В этом году она проходит с 2 по 6 ноября.

ТАСС

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Выехал на электрокарах: миллиардер Владимир Потанин за день разбогател на \$400 млн

Котировки «Норникеля» достигли 1 ноября годового пика, и все благодаря росту спроса на никель — ключевой элемент при изготовлении батарей для электрокаров

Состояние Владимира Потанина, главного бенефициара «Норильского никеля», за день выросло на \$413 млн, до \$15,467 млрд, свидетельствуют подсчеты Forbes.

Причина резкого роста — в рекордном росте котировок акций горно-металлургической компании. 1 ноября они подорожали на 4,3%, с 10 592 рублей за акцию до 11 050 рублей за акцию. Этот показатель стал для «Норникеля», где Потанину принадлежит 30,3% акций, максимальным в 2017 году. В предыдущий раз выше отметки в 11 050 рублей котировки поднимались в декабре прошлого года.

Акции «Норникеля» растут в первую очередь благодаря росту спроса на никель. Как считают опрошенные Forbes аналитики, ажиотаж инвесторов в основном связан с ожиданиями высокого спроса со стороны производителей аккумуляторов для электромобилей. Сульфат никеля является ключевым ингредиентом при изготовлении литий-ионных аккумуляторов.

Forbes

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс предложил пересмотреть расходы на спорт

Врио губернатора посчитал, что на профессиональные клубы тратится в разы больше, чем на весь массовый спорт в крае.

Врио губернатора Красноярского края Александр Усс призвал пересмотреть расходы Красноярского края на развитие спорта. Сейчас регион тратит на профессиональных спортсменов — некоторые из которых даже не красноярцы — в разы больше денег, чем на развитие общедоступного массового спорта. Эта ситуация, по мнению Усса, требует переосмысления.

Выступая перед краевыми депутатами, Александр Усс особо отметил, что Красноярский край стабильно входит в десятку лучших субъектов РФ по результатам высших спортивных достижений. «И этим мы обоснованно гордимся», — добавил докладчик.

Вместе с тем врио губернатора подчеркнул, что в Красноярском крае страдает развитие физкультуры и массового спорта. «В 2014 году мы были — прошу обратить внимание — на 42-м месте, в 2015 — на 54-м. А в 2016 оказались 68-ми в стране». Докладчик обратил внимание, что «такое скольжение вниз не случайно».

Он пояснил, что финансирование массового и профессионального спорта осуществляется неравномерно: «В 2017 году на развитие физкультуры в муниципальных образованиях края выделено 320 млн рублей. А на профессиональные клубы, в некоторых из которых красноярцев почти нет, в 4 раза больше, 1 млрд 331 млн рублей».

«Пора переосмыслить, что, как, и с какими результатами мы развиваем», — резюмировал Александр Усс.

Newslab.ru

В Красноярском крае выросли цены на лекарства, икру и билеты в театр. Аналитики опубликовали индекс потребительских цен за октябрь.

В октябре текущего года в Красноярском крае существенно подорожали некоторые продовольственные товары. Так, в прошлом месяце аналитики зафиксировали рост цен на помидоры (81%), молоко (2,5%), капусту (22,7%) и икру лососевых рыб (23%). Такие данные предоставил Красноярскстат.

Помимо продуктов в регионе сильно поднялись в цене некоторые виды лекарств, зимняя обувь (4,1%), билеты в театр (4%) и стоматологические услуги (около 1,4%). Стало дороже

снимать жилье. Стоимость аренды однокомнатной квартиры поднялась на 1,9%, двухкомнатной — на 1,6%.

Кроме того, в октябре значительно подорожали билеты в музеи (22%), проезд в междугороднем автобусе (25,8%) и обучение в университете (от 37,9 до 57%).

Однако на некоторые группы товаров и услуг цены упали. Наибольшее снижение зафиксировано на такие продукты, как чеснок (39,9%), сухофрукты (25,7%), крупу (25,6%), лимоны (22,2%), морковь (9,7%). «Существенно снизились тарифы на услуги железнодорожного транспорта (7,7%), воздушного транспорта (4,2%), — подытожили статистики. Отметим, что с начала 2017 года в Красноярском крае отмечалось замедление инфляционных процессов по сравнению с предыдущим годом.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В магазинах Красноярского края еще встречается молочный фальсификат

Предприниматели с начала года заплатили за фальсификат молочной продукции штраф в размере 2,2 млн рублей.

Специалисты краевого Роспотребнадзора подвели итоги за 9 месяцев текущего года. За этот период они проверили деятельность около 600 предприятий, связанных с молочной продукцией.

С продажи снимали некачественную продукцию 39 раз. Из оборота было изъято 106 партий молочной продукции. Возбуждено 59 дел об административных нарушениях. Сумма штрафов, предъявленных предпринимателям за фальсификат на прилавках, составила 2,2 млн рублей.

Меж тем специалисты отмечают, что в 2017 году проб, не соответствующих нормам, было меньше. Лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» исследованы 198 проб молока и молочной продукции по санитарно-химическим показателям, 52 пробы на содержание радиоактивных веществ, 9 проб на наличие генетически модифицированных организмов. Все исследованные образцы соответствовали требованиям гигиенических нормативов.

По микробиологическим показателям исследованы 984 пробы молока и молочной продукции, 482 пробы — по физико-химическим показателям.

Таким образом, за 9 месяцев 2017 года по сравнению с указанным периодом 2016 года в Красноярском крае на 23,2% сократилось количество поступивших уведомлений о фальсифицированных молочных продуктах, находящихся в обороте (с 82 до 63).

АиФ Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

РФ заявила на Совбезе ООН, что обеспечивает достойное проживание 1 млн украинских беженцев

Россия без чьей-либо помощи обеспечивает достойное проживание 1 млн жителей Украины, бежавших из зоны конфликта в Донбассе. Об этом заявил в четверг заместитель постоянного представителя РФ при ООН Евгений Загайнов на заседании Совета Безопасности, посвященном ситуации с беженцами в мире.

По его словам, Россия стремится вносить свой вклад в международные усилия по помощи беженцам, будучи донором Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ) и принимая на своей территории большое количество беженцев и вынужденных мигрантов из разных стран. Кроме того, РФ "предоставляет существенные объемы гуманитарной помощи по двусторонним и многосторонним каналам", сообщил дипломат.

"На территории России в настоящий момент находится более 1 млн жителей Украины, бежавших из зоны конфликта. Мы обеспечиваем их достойное проживание без чьей-либо помощи", - отметил Загайнов. Он подчеркнул, что Москва находится в постоянном контакте с Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев, на регулярной основе направляет "часть своего добровольного взноса на финансирование операций УВКБ на

Украине", а также предоставляет "значительные объемы гуманитарной помощи" жителям Донбасса, затронутым вооруженным конфликтом.

Заместитель постпреда РФ выразил благодарность управлению ООН за привлечение внимания международного сообщества к ситуации на Украине и призвал "продолжать объективное освещение гуманитарных последствий" кризиса, а также "содействовать реинтеграции возвращающихся беженцев и внутренне перемещенных лиц на юго-востоке Украины".

На заседании СБ ООН в четверг с докладом выступил верховный комиссар ООН по делам беженцев Филиппо Гранди, который сообщил, что с 2009 года число беженцев выросло с 42 млн до почти 66 млн, четверть из них составляют выходцы из Ирака и Сирии. Он также подробно остановился на ситуации в Бангладеш - одной из беднейших стран мира, которая столкнулась с наплывом беженцев из соседней Мьянмы.

В свою очередь Евгений Загайнов заявил, что нынешняя ситуация с беженцами в мире "во многом является следствием вмешательства во внутренние дела государств, прежде всего, на Ближнем Востоке и в Северной Африке". "Полагаем, что на тех, кто активно участвовал в таком вмешательстве, лежит первоочередная ответственность за оказание помощи пострадавшим от этой политики - беженцам и вынужденным мигрантам", - отметил дипломат. По его словам, для "снижения остроты проблемы беженцев" необходимо установить прочный мир в Сирии, Ливии и других охваченных конфликтами странах, а также последовательно бороться с терроризмом.

Украинская делегация в ходе дискуссии традиционно выступила с обвинениями в адрес России, возложив на нее ответственность за кризис с беженцами на своей территории. В ответ на это зампостпреда РФ обратил внимание, что большинство вынужденных переселенцев и трудовых мигрантов с Украины предпочитают следовать именно в Россию. "То есть несмотря на оголтелую антироссийскую пропаганду Киева эти миллионы граждан Украины видят именно в России возможность укрыться от войны или решить свои социально-экономические проблемы. Такова, на наш взгляд, реальная цена мантрам "о российской агрессии", которые, к сожалению, звучат и сегодня", - отметил дипломат.

ТАСС

ФСБ возбудила три уголовных дела из-за диверсий на газопроводах в Крыму

Из-за повреждений газопроводов и ЛЭП в Крыму возбудили три уголовных дела, сообщили РИА Новости в пресс-службе регионального управления ФСБ. Расследование ведется по части 1 статьи 281 УК (диверсия).

На этой неделе в Крыму были повреждены два газопровода среднего давления — под Алуштой и недалеко от села Запрудное. Прорабатывается версия подрыва одного из них. Из-за этих инцидентов оказалось нарушено газоснабжение ряда населенных пунктов.

Восстановительные работы на газопроводах завершили еще накануне, но подача газа потребителям в селах на Южном берегу Крыма начнется только сегодня.

В «Крымэнерго» также сообщали о повреждении двух ЛЭП 110 кВ, которые питают электричеством Алушту и весь Южный берег Крыма.

После произошедшего усилили меры безопасности в аэропорту Симферополя и на Керченской паромной переправе, а также складов с вооружением Черноморского флота.

РИА Новости

Матвиенко заявила, что США развернули торговую войну с Россией

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила о том, что расширение санкционного режима США в отношении российских компаний негативно влияет на конкуренцию в сфере энергоресурсов. Новые ограничения накладывают лишь для того, чтобы вытеснить Россию с европейского рынка газа и нефти, под надуманными предлогами власти США ведут торговую войну с Россией, передает «РИА Новости».

«Накладывают санкции на такие сферы, где Россия очень конкурентная. Для того чтобы вытеснить Россию с европейского рынка по газу, по нефти, вводятся санкции и насаждается Европе дорогостоящий сланцевый газ», — считает спикер.

Матвиенко назвала ситуацию с санкциями непростой. По ее словам, диалог Москвы и Вашингтона по санкциям пока невозможен, так как у американской стороны нет желания это обсуждать. «Мы должны... нивелировать последствия возможных санкций, поддерживать бизнес», — добавила она.

РИА Новости

Россияне стали оптимистичнее оценивать свое материальное положение

Россияне стали оптимистичнее оценивать свое материальное положение. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

Индекс произошедших изменений личного материального положения (ИПМП) в III квартале 2017 года составил -11,7%. Это почти в два раза выше, чем в тот же период двух предыдущих лет.

Оптимистичнее всех свое материальное положение оценивают граждане до 30 лет. В этой возрастной категории индекс составил -6,7%. На втором месте — 30–49-летние россияне. Показатель: -10,4%. Пессимистичнее других настроены люди за 50 (-14,7%).

Кроме того, ИПМП среди женщин на этот раз был выше, чем у мужчин, — показатель составил -11,3% и -12% соответственно. А в III квартале 2016 года ситуация была обратной: -20,2% среди женщин и -17,3% у мужчин.

Известия

ВШЭ: Российская экономика входит в стагнацию

Статистика последних месяцев свидетельствует о том, что экономика России окажется в IV квартале 2017 года в стагнации. Такой вывод в своем обзоре делают эксперты института «Центр развития» НИУ «Высшая школа экономики» (ВШЭ).

«В III квартале „восстановительный порыв“ в промышленности иссяк. На фоне высокой базы прошлого года в IV квартале промышленность и экономика в целом, скорее всего, будут стагнировать. Чтобы темпы роста стали стабильно высокими, в российской экономике необходимо создать условия для структурных изменений», — цитирует «Вести Экономика» материалы ВШЭ.

«В сентябре, по данным Росстата, темпы роста промышленного производства уменьшились до 0,9% год к году против 1,5% в августе, а в целом за III квартал составили 1,4% против 3,8% во II квартале. Гипотеза о явном замедлении промышленного производства в последние месяцы подтверждается и оценками со снятой сезонностью. Так, по данным того же Росстата, среднемесячный прирост промышленного производства с исключением сезонного и календарного факторов в I квартале 2017 года составлял около 0,2%, во II — примерно 0,6%, а в III оказался уже около минус 0,6% (главным образом вследствие июльской коррекции). Это в целом близко и к нашим оценкам», — отмечают эксперты.

Они констатируют, что «макростатистика за III квартал 2017 года оказалась по ряду ключевых позиций хуже II квартала». «Квартальный рост со снятой сезонностью наблюдался лишь в сельском хозяйстве и в строительстве; промышленность, грузооборот и оптовая торговля упали, а розничная торговля и услуги населению продолжили стагнировать», — подчеркивается в обзоре.

По мнению экономистов, «в целом, с точки зрения изменения структуры экономики, в ней сейчас сохраняются все те неблагоприятные структурные тенденции, которые сформировались в 2000-е годы на фоне нефтяного Эльдorado».

Сводный опережающий индекс (СОИ), рассчитываемый Центром развития, немного вырос в сентябре по сравнению с предыдущим месяцем, но все-таки остался близким к нулю (1,4% в сентябре против 0,2% в августе). «По-прежнему слабopоложительная динамика российской экономики — по существу, стагнация — представляется наиболее вероятным сценарием», — подытоживают эксперты.

Напомним, что, по данным Минэкономразвития (МЭР), рост ВВП России по итогам первых 9 месяцев 2017 года составил 1,8% в годовом выражении. «В сентябре темп роста ВВП закрепился на уровне, превышающем 2%. По оценке Минэкономразвития России, в сентябре ВВП увеличился на 2,4% по сравнению с аналогичным месяцем предыдущего года (в августе, по уточненной оценке, прирост составил 2,7% год к году). Рост ВВП в 3-м квартале 2017 года оценивается на уровне 2,2% год к году, по итогам 9 месяцев — на уровне 1,8% в годовом выражении», — отмечает в мониторинге министерства.

Ранее глава МЭР Максим Орешкин прогнозировал, что рост ВВП России в 2017 году составит «чуть больше» 2%.

До этого Всемирный банк опубликовал доклад о состоянии экономики в Европе и Центральной Азии, в котором говорилось, что экономика России вышла из рецессии и вернулась к умеренным темпам роста в 2017 году.

Кроме того, американский инвестбанк Morgan Stanley повысил оценку роста ВВП РФ в 2017 году до 2% с 1,5% и до 2,2% с 1,8% — в 2018 году.

В прошлом году ВВП РФ сократился на 0,2%, его объем в текущих ценах составил 86 трлн 43,6 млрд рублей.

Росбалт

Путин, Иисус Христос и Илон Маск: на кого равняются российские подростки

Директор по маркетингу социальной сети ВКонтакте Александр Круглов представил «Портрет молодёжи». В частности, исследование среди российских подростков выявило, кто является для них примерами для подражания.

В топ-5 примеров для подражания вошли Иисус Христос; американский предприниматель, гендиректор компаний SpaceX и Tesla создатель Илон Маск, а также российский президент Владимир Путин.

Однако самым популярным ответом оказались «родители». 67% участников исследования в возрасте 14-19 лет убеждены, что родители не ограничивают их свободу. Среди тех, кому уже 20-25 лет, так считают 85%. 90% всех пользователей «ВКонтакте» 14-25 лет дорожат мнением родителей и только 78% — своих друзей.

Исследование проводилось в июле 2017 года среди 10 000 пользователей ВКонтакте от 14 до 25 лет из России — по данным Mediascope социальная сеть охватывает 93% населения этого возраста.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

Американцев ожидает травма, похожая на нашу

Если Россия наращивает объем свобод, то Запад, и США в первую очередь, уверенно ступили на путь их утраты. Где-то на этом пути — мы в повышательном тренде, они в понижательном — нам предстоит встретиться и расстаться, глядя, как наши учителя уверенно шествуют в новое средневековье.

Сегодня на слушаниях в Совете Федерации по ситуации с блокировкой рекламных аккаунтов Russia Today и Sputnik в Твиттере я все время ловил себя на мысли, что проваливаюсь временами в собственное прошлое.

Речь шла о попытках американских властей вынудить различные социальные сети ограничить деятельность российской телекомпании.

Бесцеремонность, с которой действуют американцы, и демонстрируемое ими при этом пренебрежение как международным правом, так и их собственным, действительно поражают воображение.

Американская конституция запрещает государству вмешиваться в деятельность СМИ и ограничивать право людей на информацию. Декларация прав человека провозглашает право каждого на свободное получение, распространение той же самой информации. И это право относится к категории фундаментальных, то есть императивных и неприкасаемых.

Между тем для меня, который проработал с этими ребятами бок о бок более двадцати лет, их беспардонность абсолютно неудивительна.

С американцами вообще не очень приятно иметь дело. Поскольку даже при решении каких-то чисто бытовых проблем они умудряются, этого даже не осознавая, продемонстрировать неколебимую уверенность в том, что они вправе рассчитывать на самое лучшее, брать, что нравится, идти по головам к заветной цели.

Проступающее на уровне обыденного сознания, это чувство превосходства кажется необъяснимым. Но если искать его онтологическую основу, то становится ясно, что все дело в коллективном ощущении принадлежности к великому делу, великой миссии американского народа. Который, добившись неслыханных успехов в деле созидания собственной государственности, теперь вправе делиться сокровенным знанием с другими.

Когда ты веришь в то, что тебе дарован свет и твое назначение – нести его миру, ограничения, накладываемые правом, кажутся досадной помехой, усложняющей твою задачу.

Да и собственно закон – это правило для непросвещенных. Невежество нуждается в границах, ибо его свободное хождение может нанести серьезный ущерб реальности, а удерживать в клетке истину – это нонсенс.

После исчезновения с политической карты мира СССР американцы полностью съехали с катушек. Оставшись без единственного врага и геополитического конкурента, США получили неоспоримое, как им казалось, доказательство своей великой правоты.

Отныне «сияющий град на холме» мог диктовать моду уже всей планете, поскольку исторический спор между двумя формациями, всю полноту одной из которых воплощала собой Америка, разрешился в ее пользу.

Кстати, советское имперское сознание имело похожие параметры.

Несмотря на то, что чувство собственной правоты у советского человека было далеко не безусловным, а в последние десятилетия перед развалом и вовсе редуцированным, все же гордость за мощь собственной страны, удерживавшей под своим контролем половину мира, давала некоторые основания поглядывать на других свысока.

Отсюда – тяжелейшая психологическая травма, когда граждане великой страны вдруг оказались жителями третьеразрядной, убогой, разваливающейся на ходу колесницы, которая, теряя колеса, неслась вкривь и вскользь неведомо куда.

Надо сказать, что формированию в американцах этой уверенности в обладании сверхсилой и нравственным превосходством весьма способствовала и Россия, которая признала в начале 90-х прошлого века свои ошибки, согласившись, что в течение 70 долгих лет она шла ложным путем.

Восстанавливать сегодня так называемый многополярный мир крайне сложно, поскольку системы ценностей, противопоставившей себя той, которую продвигает Запад во главе с США, просто не существует.

Суверенитет, традиции, привычный образ жизни, о необходимости уважения которых постоянно говорит президент России, не могут являться императивами.

Теоретически да и практически тоже образом жизни и традициями может быть людоедение. Или какое-нибудь другое масштабное свинство. Это значит, что просто обычай, привычный порядок вещей не могут быть провозглашены абсолютным условием самодостаточности и неприкасаемости какого-либо человеческого сообщества.

По большому счету сегодня мы конкурируем с Западом и США в их же поле. В оси вычерченных западной цивилизацией координат, где фундаментальными базовыми принципами объявлены свобода и человек с его разнообразными правами, неприкосновенностью и собственностью.

Удивительное дело, но, имея колоссальный опыт подавления различных гражданских свобод, мы сейчас иногда даже боимся посмотреть в их сторону, чтобы не дай Бог чего-нибудь там не нарушить.

Мы, конечно, не добрались до тех параметров демократии, которые отстаивались в западной цивилизации веками, но движемся мы именно в этом направлении. Тогда как они, упершись в своем развитии в стенку, повернули вспять.

Если Россия наращивает объем свобод, то Запад, и США в первую очередь, уверенно ступили на путь их утраты. Где-то на этом пути – мы в повышательном тренде, они в

понижительном – нам предстоит встретиться и расстаться, глядя, как наши учителя уверенно шествуют в новое средневековье.

Но нам едва ли стоит успокаиваться на том, что мы уверенно перехватываем флаг демократии из их рук, обрастающих звериной шерстью. Свобода – неплохое приобретение, но не она является фундаментом нашей инаковости.

Советское государство – это попытка воплотить многовековую мечту о справедливости, о жизни, свободной от фатальной борьбы и конкуренции, в которой побеждает сильный и проигрывает слабый.

На Западе идеи сочувствия, помощи нуждающимся, выравнивания условий жизни людей нашли выражение в различных формах благотворительности. У нас же поставили грандиозный эксперимент по внедрению всех этих нравственных норм в тело самого государства.

Надо ли говорить, что весь мир следил за ходом этих испытаний – кто-то с восторгом и благоговением, кто-то с ужасом и отвращением.

Думаю, что без собственной идеи нам сложно будет возвращать этому миру многополярность.

Стоит, наверно, обратившись к прошлому, понять, что мы можем и должны заимствовать оттуда, чтобы вновь стать надеждой для многих миллионов людей.

А американцам, конечно же, придется расстаться с иллюзией собственной исключительности. Ведь это в принципе несложно, если знаешь, что перед Богом все равны и лучших нет. А среди любимых Им первое место принадлежит умалившимся.

Нет сомнений, что американцев ожидает травма, похожая на нашу, но мир едва ли найдет причины для жалости и сочувствия. Как, кстати, не нашел их и для нас.

Но инерция самообмана пока еще даже не начала выдыхаться. А потому наши друзья и партнеры еще успеют наломать таких дров, что разгрести последствия придется десятилетия.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.11.2017 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 58, 09 | ▼ 0, 07 |
| EUR | 67, 68 | ▼ 0, 03 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Воскресенье | | | | Понедельник | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|-------------|-----|-----|-----|-------------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -4 | -2 | -3 | -5 | -4 | -5 | -5 | -7 | -6 | -7 | -8 | -10 | -8 | -11 |
| Ощущается как, °С | -12 | -8 | -9 | -10 | -8 | -10 | -10 | -13 | -12 | -12 | -14 | -16 | -13 | -17 |
| Давление, мм рт. ст. | 745 | 745 | 745 | 745 | 745 | 746 | 746 | 747 | 748 | 749 | 749 | 749 | 749 | 750 |
| Ветер: скорость, м/с | 10 | 6 | 5 | 4 | 3 | 3 | 4 | 4 | 4 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 |
| порывы, м/с | 15 | 11 | 8 | 7 | 6 | | | | | | 7 | | | |
| направление | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю-В | Ю-В | В |